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Artigos definidos 

 

Leia: 

O que é diamante? 

 

O diamante é um mineral encontrado na Terra. Ele é feito de carbono puro. Mas a forma e 

a força com que os átomos de carbono estão organizados fazem com que ele seja o mineral mais 

duro que existe. 

Pelo seu brilho e pela sua dureza, o diamante é considerado o mineral mais valioso que 

existe. 

Disponível em: <http://www.universidadedascriancas.org>. 

 

Questão 1 – Em “O diamante é um mineral encontrado na Terra.”, o vocábulo “na” é resultado: 
(  x ) da contração da preposição “em” com o artigo definido “a”. 
(     ) da contração da preposição “de” com o artigo definido “a”. 
(     ) da combinação da preposição “em” com o artigo definido “a”. 
 

Questão 2 – Na passagem “Mas a forma e a força com que [...]”, os artigos definidos, em relação 
aos substantivos a que se referem, têm em comum: 

(     ) o gênero 

(     ) o número  

(  x ) o gênero e o número  

 

Questão 3 – Na oração “[...] o mineral mais duro que existe.”, o artigo define o sentido de: 

(     ) um adjetivo  

(     ) um verbo  

(  x ) um substantivo  

 

Questão 4 – No segmento “[...] e pela sua dureza [...]”, um termo é a contração de uma 
preposição com um artigo definido. Aponte-o: 

(  x ) “pela” 
(     ) “sua” 
(     ) “dureza” 
 

Questão 5 – Na parte “[...] o diamante é considerado [...]”, o artigo definido desempenha 

sintaticamente a função de: 

(     ) aposto 

(  x ) adjunto adnominal  

(     ) complemento nominal  

 


